



标题新闻

香港发出持续最长的黑色暴雨警告 多个地区发生水浸

李家超: 为粤港澳大湾区构建国际创新人才港

澳门上半年罪案 6200宗 上升两成五

澳门工联促检讨劳动法保雇员权益

台湾嘉义县发生 4.9 级地震 震源深度 20 千米

台南市前议长涉收贿案侦结 涉案资金逾千万新台币

香港 8 月份楼宇登记量按月升 5.3%

华夏早报香港讯(记者向垣洪)香港特区政府土地注册处5日公布,2023年8月份送交土地注册处注册的所有种类楼宇买卖合同有4660份,比上月增加5.3%,为连降4个月后首次回稳。

上述买卖合同中,住宅楼宇买卖合同占3247份,比上月增加5.9%。

利嘉阁地产研究部主管陈海潮分析,近月一二手住宅买卖持续偏软,业主愿意减价后,令8月份的登记量在低位觅得支持,但仍于不足5000宗的低水平窄幅徘徊。

今年8月份的楼宇买卖合同总值349亿港元,比上月上升5.8%,同样终止四连降。其中,住宅楼宇买卖合同总值比7月份上升7.7%。



香港警方展开反三合会卧底行动

华夏早报香港讯(记者金松)香港警务处6日召开记者会公布,警方于今年3月至9月展开反三合会卧底行动“拳贯”,打击活跃于新界北的三合会非法活动,堵截其收入来源。行动中,警方共拘捕372人。

据香港警务处新界北总区刑事部警司(行政及支援)林庆璋介绍,是次行动共动员超过300名警员,被拘捕的372人包括205男167女,年龄介乎16岁至79岁,他们涉及“经

营卖淫场所”“经营非法赌博场所”“在非法赌博场所内赌博”“贩运毒品”“藏有攻击性武器”“无牌卖酒”“邀请他人成为三合会社团成员”“以三合会社团成员身份行事”及“自称三合会社团的成员”等罪名。

行动中,警方检获现金、毒品、大量攻击性武器及各类非法场所物品等,总价值约280万港元。

香港警务处反三合会行动

组总督察欧阳德向记者介绍案件详情时提到,去年第四季有不少街头暴力案件,源于一些由黑社会经营及操控的非法场所,酿成街头血案,引起社会关注。在警方加强执法后,非法场所经营者变得警觉,只做熟客生意,加装摄像头及重型铁闸等,增加警方执法难度。因此,警方今年3月派出卧底探员到不同非法场所,针对三合会帮派成员及不法分子收集情报及证据。



香港赛马会总投注额创历史新高

华夏早报香港讯(记者金松)香港赛马会(马会)5日举行周年大会,并于会后公布2022/2023财政年度业绩。在该财政年度,马会总投注额为3048亿元(港币,下同),创历史新高。

马会公布,于2022/2023财政年度的总投注额为3048亿元,令其得以回馈社会359亿元,两者均创历史新高。对此,马会主席利子厚感谢社会各界的支持,香港赛马继续向全球

彰显香港的雄厚实力和非凡适应力。

马会行政总裁应家柏表示,马会早前以坚韧及灵活的方式应对疫情,表现出色。在疫后经济复苏缓慢的情况下,马会上年度能够创下非凡业绩,全因订下发展世界级赛马的策略,加上足球博彩业务的强劲表现等,令马会能创纪录回馈社会359亿元。

此外,马会强调,将继续大力支持内地马产业及马匹运

动,为国家相关发展作出贡献。

除了早前与广州市政府签署框架协议合作,共建穗港赛马产业经济圈,马会今年还与中国马术协会以及中国马业协会签署协议推进相关合作关系。同时,马会将为杭州亚运会马术项目提供世界级的专业知识和技术支援。中国香港马术队亦派队出战杭州亚运会,所有参赛成员均受惠于马会支持的香港马术精英计划。



澳门展出中国共产党抗战文物

华夏早报澳门讯(记者潘利求)为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年,使澳门同胞进一步了解抗日战争历史及其重要意义,《中国共产党抗战文物图片展》开幕式3日在澳门市政署大楼画廊举行。

据介绍,《中国共产党抗战文物图片展》首次以精品文物图片为主体,展览内容共分五个部分:“第一部分:勇担历史重任 誓为民族先锋”;“第二部分:秉持民族大义 坚持团结抗战”;“第三部分:制定胜敌方略 引领抗战方向”;“第四部分:开辟敌后战场 开展人

民战争”;“第五部分:南陲守土 澳门人的抗战”。

此次展览中,澳门口述历史协会的团队根据对澳门民众抗战历史的最新研究成果,特别推出了“南陲守土 澳门人的抗战”作为展览的特色内容。团队从海量的澳门抗战文物图片中精选了40多幅历史图片,从“同仇敌忾救亡赈难”“共赴国难热血奉献”两部分展现当年澳门同胞与祖国同呼吸共命运的抗战风貌。

中国人民抗日战争纪念馆有关负责人表示,图片展全景式展现中国共产党率领人民进行艰苦卓绝的伟大斗争,共同

回顾中国共产党在抗战期间发挥的中流砥柱作用,更配合展出澳门民众在当年艰苦岁月中,用满腔爱国热情倾尽全力投入抗战洪流的场景。这将激励人们牢记历史,珍爱和平,勿忘国耻,圆梦中华。

展览由中国人民抗日战争纪念馆与澳门口述历史协会联合主办,澳门中联办宣传文化部支持,澳门收藏文研协会、澳门文教出版协会、澳门历史教育学会和澳门文旅导赏协会协办,市政署提供场地支持,展期至9月22日。



台湾 2023 国际半导体展会开展

华夏早报讯(驻台北记者大黄昭蓉)9月6日,SEMICON TAIWAN 2023国际半导体展会开幕典礼在台北南港展览馆举行,揭开为期三天的展览序幕。

台湾行政院院长陈建仁及经济部主管、美国在台协会处长孙晓雅、SEMI全球总裁暨执行长Ajit Manocha、SEMI全球董事会主席Mary Puma、台湾半导体产业协会常务理事暨钰创科技董事长卢超群等台、美、日、欧产官学代表,齐聚20场高含金量论坛。超过25位兆、亿级产业巨擘登台开讲引领产业创新升级。开启半导体先进制程、异质整合、车用晶片、智慧制造、材料创新、半导体

资安、人才等关键议题交流。

SEMI全球总裁暨执行长Ajit Manocha表示,台湾半导体产业的战略定位及灵活的适应力优势,正扮演全球产业创新及韧性的枢纽,今年展览规模再创新高就是最好的例证。台湾在全世界科技发展中的关键角色,引领各国产业升级,今年展览专区吸引德国、美国、日本、英国、新加坡等10国共襄盛举。

本次展会聚焦一个重要技术——量子科技将重塑人类及企业未来。展览首日举办的“量子台湾论坛”,邀请了台湾量子电脑暨资讯科技协会、富士通、IBM、鸿海集团、IonQ、

Quantum Energy Initiative、是德科技等多位主讲嘉宾,探讨量子科技和量子电脑发展的现况,着墨量子运算技术未来前景。

另一项备受瞩目技术矽光子,因其具备高频宽、低功耗、广泛的传输距离,可应用于生医感测、高速传输、通讯及电信、量子运算、机器学习、光学雷达等领域。本次首度举办矽光子国际论坛,六位主讲嘉宾共同探索矽光子市场潜力、技术发展、产业新兴应用等,预期矽光子科技将颠覆人类对于科技的想像,并带来更多生活上的帮助。